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TEST 6

OF:310

1. UNITE: DOGRUDA AGI

Y

[AB // [CD

[AH] L [CD

m(A/E?C) =70° ve AFE agisinin agiortay dogrusu [AB ile 65° lik
aci yaptigina gore,

m(ﬁE) + m(lE/ED) toplami kag derecedir?

A) 120 B) 115 C) 110 D) 105 E) 100
A D
E
NG
Q) —
F
B C B,

ABCD dikddrtgen seklindeki kagit [DE], [EF] ve [BF] boyunca
[ED] // [BF] olacak sekilde kesilerek 2 numarali parganin [DC]
kenari ile 1 numaral parganin [AB] kenari ¢cakigacak sekilde
diizlemsel olarak taginiyor.

E4D dogrusu D,DE agisinin agiortayi ve

m(E;F1B,) — m(DE,F,) = 16° olduguna gére,

m(DTﬁF) kag derecedir?

A) 63 B) 60 C)58 D) 56 E) 54

2-C

00A300CA
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Kargilikl kenarlari birbirine paralel olan yolun A noktasinda bulu-
nan bir kaplumbaga yolun kenarina dik olacak bigimde yriyor.
Bir siire sonra B noktasina geldiginde yol ile 70° lik agI yapacak
bigimde yoniini degdistirerek C noktasina kadar ylrlyor.

C noktasindan D noktasina yolun kenarina dik olacak sekilde
ylUrGdikten sonra yéniinl degistirerek E noktasi ile o lik aci ya-
pacak sekilde yolun tarafina geciyor.

m(BCD) - m(CDE) = 25° olduguna gbre, o acist kag derecedir?

A) 45 B) 40 C)35 D) 25 E) 20

Sekilde yere dik durumda bulunan (g tane elektrik direginin
¢ikan firtina sonrasindaki gorintist verilmistir.

Elektrik direklerinin yerle yaptigi agilar 90°, 45° ve 15° dir.
Elektrik kablolarinin yaptidi agilar 80° ve 220° olarak verilmistir.
Buna gore, a agisi kag derecedir?

A) 125 B) 130 C) 135 D) 145 E) 150

11
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TEST 2 2. ONITE: UGGENDE AGI

1. 3. [AB] ve [DC] lizerinde mente-

seleri bulunan es kapaklar [AB]

50° ; veya [DC] boyunca agilacak
sekilde ayarlanabilmektedir.

A 60° D Sirasiyla [AB] boyunca disa

0° dogru 50° ve [DC] boyunca ice

dogru 60° sekildeki gibi agil-

\Q/C D, maktadir.
- T
Buna goére, m(AD,A,) kag
H

derecedir?

>
>

(=]

|AB| = |AC|

[AH LHC] B &
m(DAH) = m(HAC)
m(BAD) = 50°

olduguna gore, m(B/EH) kag derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

4,
Sekil 1
d
o
{< =
Sekil 2
Sekil 1'deki tepe agisi 80° olan ikizkenar tiggen tepe noktasi
ABC Ulg¢geni bigimindeki karton B kosesinden tutup [CD] bo- ile tabaninin orta noktasi isaretlenerek cizilen Sekil 2'deki gibi
yunca katlandiginda sagdaki sekil oluguyor. ¢ dogrusu Uzerine yerlestiriliyor.
[BD] // [AC] ve m(ﬁC) =20° Buna gore, Sekil 2'de d dogrusunun gizilmesiyle olusan «
olduguna gore, m(B/EC) = o kag derecedir? acisi kag derecedir?
A) 80 B) 95 C) 100 D) 105 E) 110 A) 40 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
1-C 2-C 3-D 4-E

13



TEST S

3. UNITE: OZEL OCGENLER %

Elﬁ.h -

0A780562
1. Kisa kolu 3 cm, uzun kolu 5 cm olan pergelin kollari arasindaki 3. A
aci 120° olacak sekilde A sivri ucu yere batinimistir.

E E
e
D D 8
B cC B X A 5 C

A B

Asagidaki sekilde C kdsesinden pergele bastirildiginda C ké-
sesi yere gelmis ve B kdsesi saga dogru kaymistir.

A C B

Bu islemin sonrasinda B kdsesi kag cm yer degistirmistir?

1 3
ME’ B)1 QE- D)2 E)3

2. Yere dik durumda bulunan bir makine diizenegi sekilde veril-
migtir.

: 3B —

‘LP

Ae *B

A ve B koselerine bagl 35 metre uzunlugundaki halat gergin
bir bigimde durmaktadir.

Bu dlzenek asagidaki sekildeki gibi P noktasindan agagiya dogru
gekildiginde tekerlekler birbirine dogru hareket etmektedir.

Agt——— 25— »sB

Halat P noktasindan 12 metre agagiya ¢ekildiginde [AP] L [BP]
ve A ile B koseleri arasindaki uzaklik 25 metre olduguna
gore, |AP| ka¢c metredir? (JAP| < |BP))

A) 10 B) 12 C)13

D) 15 E) 20

1-B

ABC egkenar liggeni bigimindeki k&ditta ADE Uggeni [DE] bo-
yunca katlandiginda A kdsesi [BC] kenar (izerine gelmektedir.
Sagdaki sekilde |EC| = 8 br ve |AC| = 5 br olduguna gére,
|AB| = x kag br dir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

A A

el
B 2 D E 3 ] D<7E
B,C
Sekil 1 Sekil 2

ABC eskenar licgen
|BD| =2 br
|EC| =3 br

ABD ve ABC Uggenleri sirasiyla [AD] ve [AE] boyunca katlan-
diginda Sekil 2'deki gibi B ile C noktalar gakismaktadir.
Buna gore, |DE| kag br dir?

A) 4 B) 3v2 C) 19

D) V22 E) 2v6

4-C

25
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3. ONITE: 6zZEL OCGENLER L&

A1E 7 F
b o)
Y
,Fr"';
D,l.‘.- Y
4 =
ol n C
TR D S A
5 T g
gl gy
12 B

Sekildeki bir odanin krokisi cizilmis ve bazi a¢i ve uzunluklar
verilmistir.

Bu odanin A kégesinde bulunan bir gocuk emekleyerek B - C - D
kdselerine ugrayip en kisa yoldan E noktasina varmistir.
Cocugun aldigi yol 45 metre olduguna gore, B ile F koseleri
arasindaki uzaklik kag metredir?

A)10 B) 12 C)15 D) 17 E) 20

D C D CZ

Cy

15

of A 20 B As B

ABCD dikdértgeni [AC] kdsegeni boyunca kesilerek A{BC4 ve
A,DC, liggenlerine ayriliyor.

C:

Ay D B1, Az

Daha sonra A,DC, tiggeninin [A;D] kenan A4BC, ticgeninin A4B
kenariyla gakisacak bigimde yerlestiriliyor.

|AB| = 20 cm ve |BC| = 15 cm dir.

Son sekilde [A4C4] N [A;C5] = {K} olduguna gore, |KC,|
uzunlugu kag cm dir?

A)9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 13

2-E

(%BLCOA(M

Matematik dersinde Haluk Ogretmen 6grencilerine asagidaki

adimlari izleterek bir soru sormustur.

* Aagisi 90° olan bir ABC dik liggeni giziniz.

« ABC icgeninin i¢ bolgesinde ve A ile B kiselerine esit
uzaklikta bulunan bir P noktasi isaretleyiniz.

e [AP] L [PC] ve P noktasinin [AB] ve [AC] kenarlarina olan
uzakliklari sirasiyla 1 birim ve 2 birimdir.

Bu tggenin hipotendsiin uzunlugu kag birimdir?

Buna gore, bu soruyu dogru cevaplayan Kayra'nin verdigi

cevap nedir?

A)5 B) 3v3 C) V29 D) 42 E) V41

60°

D1

Mo
B PN
(o]

CI

Sekilde ABCD dikdortgen biciminde verilen dosyalik 6n kapag,
arka kapag ile 60° lik agi yapacak bigimde agilmistir.
Acildiktan sonra D ile D' késeleri arasindaki uzaklik 8 cm ve
[BC] Gzerinde isaretlenen K noktasinin C! kdsesine olan uzakl-
@1 7 cm olarak verilmigtir.

Buna gore, |KC| kag cm dir?

5
A)3 B) 03

C)2 D) E) 1

3-E 4-A

27
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4. ONITE: UGGENDE YARDIMCI ELEMANLAR |

TEST 2

A

15 D 25 Cc

Sekildeki ABC dik tGggeni bigimindeki kartonda, ABD dik tiggeni
[AD] boyunca katlandiginda B kdsesi [AC] kenar Gzerindeki B!
noktasina gelmektedir.

|BD| =15 cm ve |DC| =25 cm olduguna gore, B kosesi ile
B! noktas! arasindaki uzakhk kag cm olur?

A)15v5  B)12./5 C) 1045 D) 85 E) 6v5

A, A,
> A
18 N | DZK
= A
B, D, C, B, 24 C
24

Sekilde verilen A;B4C, ve A;,B,C, es licgen bigiminde kagitlar
[A1D4] ve [C;D,] agiortay dodrulari boyunca kesiliyor ve boyal
Uggen pargalarinin B4 ve B, kdseleri cakisacak sekilde Ust Uste
yerlegtiriliyor.

Ay

|AB4| = |AzB,| = 18 cm
[B1C4] = [B2C5| = 24 cm
olduguna gére, son sekilde |A4D,| + |D4C,| toplami kag cm dir?

A) 10 B) 15 C)18 D) 25 E) 30

2-D

0C2A094D

D Cc

[AB // [CD olarak verilen sekilde isaretlenen P noktasinda bu-
lunan g farkli karinca esit hizlarla farkli dogrultulu olarak yu-
riyerek ayni sirede [AB, [AC ve [CD Uzerinde bulunan karinca
yuvalarina en kisa yoldan ylrimektedir.

[AB ile [CD paralel dogrularin arasindaki uzakhk 240 cm ve
|AC| = 250 cm olduguna gore, P noktasinin A ve C kdsele-
rine olan uzakhliklarn toplami kag cm dir?

A) 300 B) 325 C) 350 D) 360 E) 400

< 120 >

Dik kenar uzunluklari 50 cm ve 120 cm olan dik Giggen bigimin-
deki sehpanin ustten gortinimu verilmistir.

Sehpanin st ylizeyinde isaretlenen A noktasinin tiim kenar-
lara olan uzakliklari esit olup, sephanin dik kenarlarina paralel
sekilde bir ayna yapistirilacaktir.

Buna gore, bu ayna pargasinin gevresi kag cm dir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

3-C 4-D

39




TEST 10
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4. UNITE: UGGENDE YARDIMCI ELEMANLAR |

ABC tggeni bigimindeki k&gitta, ADC lggeni [DC] boyunca
katladiginda A késesi [BC] kenari Gzerine gelmektedir.

|AD| = 6 birim, |BD| = 8 birim ve m(AﬁC) = 45° olduguna
gore, |AC| kag birimdir?

A) 15 B) 20

C)25

D) 30 E) 40

B F D Cc

B, A, D noktalari dogrusal DAE Uggeni [AE] boyunca katlandi-
ginda D'AE Gggeni durumuna gelmektedir.

2|BF| = 2|FD'| = |D'C| ve |AB| = 16 cm olduguna gore, |EF|
kag cm dir?

A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 14

2-D

[=li

0C1708AE

A B

Bir kenari [AB] olan ABC l¢geninin adirhik merkezi G noktasi-
dir.

Buna gére, ABC licgeninin C késesi numaralandinimig
noktalardan hangisidir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

ABC ucggeni bicimindeki kartonda, [DE] // [AB] dir. CDE uggeni
[DE] boyunca katlandiinda C kdsesi B kdsesine gelmektedir.
Katlanan parga tekrar agildiktan sonra [AE] ve [BD] dogru par-
calan ciziliyor. Bu dogru parcalarinin kesisim noktasi F olarak
isaretleniyor.

|BF| =5 cm, |AB| =9 cm, |[EF| = x cm olduguna gére, x kag
cm dir?
A) 242 B) V10 C) 23

D) V13 E)2+/5




TEST 2

0CBAOECH1
1 3.
5
Cc
O, ABC uggeninin gevrel gemberinin merkezidir.
B 6 F 4 C [DO] L [BC]

|AB| =4 cm
E, ABC licgeninin yuksekliklerinin kesim noktasidir. IDC|=5¢cm
[EF] L [BC] Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?
|EF| =3 cm
ICF|=4cm A) 2.5 B)5 C)6 D) 445 E) 10
|BF| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, |[ED| = x kag cm dir?

A) B B) /10 C)/15 D) 25 E)5

A
8v2 o
45°
B 10 C

O noktasinin ABC (g¢geninin tim koselerine olan uzakliklari

esittir. 4. Bir ABC lggeninde m(A@C) =15°ve m(A/éB) = 30° dir.

m(O/(\)B) =45° AB ve AC kenarlarinin orta dikme dogrulan ¢izildiginde bu dog-

|AB| = 8v2 cm rular BC kenarini sirasiyla D ve E noktalarinda kesmektedir.

IBC| =10 cm Orta dikme dogrularinin kesisim noktasi F ve |DC| = 6 cm dir.

Yukaridaki verilere gére, |AC| kag cm dir? Buna gore, |DF| kag cm dir?

A)10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18 A)2J3 B) 4 C)2/5 D) 2V6 E)5
1-A 2-C 3-A 4-D

53



6. UNITE: UCGENDE BENZERLIK

248
o TEST 1

0CE20279

1. M

B =C

Sekilde ABC iiggeninde m(ABD) = m (ACB) dir.
Buna gore,
I.  m(ABC)+m(BDC) = 180°
P P
Il. ABC ~ ADB benzerdir.
Il |AB| > |AD|
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) ll ve lll E)I llvelll
2 A A A,
15 15
B 18 & B D, D, C
Ay
D,
B.C D, A,

|AB| = [AC| = 15 cm ve |BC| = 18 cm olan ABC ikizkenar l¢geni
bigimindeki kagit [BC] kenarina ait kenarortay dogrusu boyunca
kesilerek A4BD4 ve A,D,C liggenlerine ayriimistir. Daha sonra
A,D,C liggeninin [D,C] kenari A{BD, liggeninin [A4B] kenari-
nin Uzerine gelecek bigimde yerlestiriliyor.

Buna gore, iki kat olan bélgenin cevresi ka¢g cm dir?

E) 32

c) 21 D) 27

A) 15 B) 18

1-E 2-D

3. ?
|
ﬂi
D / 4 E — t £ S
2
1 \
| [ Y
4 C B K X L Cc
A
F noktasi i¢ teget cemberinin merkezi olan ABC uc¢geninde, ADE
licgeni [DE] boyunca katlandiginda son sekil olugsmaktadir.
[DE] // [BC] ve 4|BD| = 2|EC| = |BC| =4 cm
olduguna gore, |KL| = x kag cm dir?
1 3 5
A)— B) 1 C)— D)— E)2
s ) b5 ¥3 )
4, &
o
16 12
B \
C
[BD] L [DC]
G4, ABD (i¢geninin agirhik merkezi
G,, ADC tliggeninin agirlik merkezi
|DC| = 12 birim, [BD| = 16 birim
Yukaridaki verilere gore, |G1G,| kag birimdir?
s gj20 S D) 10 B2
3 3 2 2
3-E 4-B
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TEST 4 6. UNITE: UCGENDE BENZERLIK
=]}
0ODOEOFD3
2.
A A A
A ‘ \
C
/_ B 5 5 D
E
240 E
1
X
B Cc B
! .'j 0 |AB| = JAC| = 5 birim olan ikizkenar icgeninde C kdgesinden 1
4' 180 " birim uzaklikta bulunan E noktasi isaretleniyor.
Ardindan BEC tiggeni [BE] boyunca katlandiginda
[BC] n [AE] = {D} ve [CE] // [AB] olmaktadir.
Aralarinda 180 cm uzaklik bulunan yere dik olarak sabitlenmis Buna gore, son sekildeki |AD| kag birimdir?
iki elektrik diregi firtinanin etkisiyle asagidaki gibi ok yonlerinde
5 8 10
kiriimisgtir. A)— B) 2 C)— D)— E)4
) - ) ) 5 ) = )

240 cm ve x cm uzunlugundaki direklerin tepe noktalan A ve B
dik olacak bigimde ayni noktada ¢akismaktadir.

3.
T
\ ol
Ly I
«— 16—
120 > A <—60 —> I I
B
25 cm uzunlugundaki kalem, eni 16 cm ve yliksekligi 12 cm olan
Son durumda direklerin yere bagh olduklar noktalar ile bir kalemlige sekildeki gibi yerlestiriimistir.

tepe noktalan arasindaki mesafeler 120 cm ve 60 cm olarak Bu kalem asagidaki sekildeki gibi 7 cm sola dogru kaydiriimistir.

verildigine gore, kisa diregin boyu (x) kag cm dir?

o

A) 120 B) 150 C) 160 D) 180 E) 200

<7> I

Buna gore, son durumda kalemin tepe noktasinin masaya
uzakhgu, ilk durumdaki uzakhigindan kag cm fazladir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2-D 3-C

59
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E%E TEST 9

6. UNITE: UCGENDE BENZERLIK

OD290EFO

1.

Sekilde birbirine komsu olan |. bina ve Il. bina gizilmistir. I. bi-
nanin yiksekligi 15 metre ve Il. binanin ylksekligi 9 metredir. 1.
binanin A kdsesinden baglanacak bir kablo gergin bir bigcimde
dogrusal olacak sekilde 1l. binanin B kégesinden gegerek yer-
deki C noktasina sabitlenecektir.

Il. binanin genisligi 4 metre olduguna gére, C noktasinin I.
binaya olan uzakhg: kag metredir?

A) 8 B)9 C)10 D) 12 E) 14
D c D C,
C.
A,
of A B A, B
C,
C.
K
A, D A, B

Uzun kenari kisa kenarinin iki kati olan ABCD dikddrtgeni bigi-
mindeki karton AC kdsegeni boyunca kesilip A{DC ve A,BC,
sari ve mavi Gggenlere ayriliyor.

Sari renkli A;DC, Gggeni mavi renkli A;BC, izerine son sekil-

deki gibi konuluyor.

IC4K|
[A;C5] N [C4A,] = {K} olduguna gére, ﬁ orani kagtir?
1

A) 4 B)% c)3 D)% E)2

Uzunluklari 10 cm olan (g tane es ¢ivi bir tahta bloga dik bigim-
de cakilmigtir. Birinci givi tahtaya 1 cm, ikinci ¢ivi 4 cm tahtanin
icerisine girecek sekilde cakilmistir.

A, B ve C noktalan dogrusal ve 2|AB| = 3|BC| olduguna gore,
iigiincii givinin tahtaya saplanmayan béliimii kag cm dir?

A)2 B) 3 C)4 D) 4,5 E)5

20

[DB] L [BA]

m(ADB) = m(ABC)

2m(DAB) = m(BAC)

|IBD| = 20 cm

|IBC| = 24 cm

Yukaridaki verilere gore, |AD| + |AC| toplami kag cm dir?

A) 30 B) 35 C) 36 D) 40 E) 45

3-C 4-D
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TEST 6 7. UNITE: UGGENDE ALAN

[=lx;
OE6C01C3
1 A 3. A
_— >
D F
G G
E D E D E
o 6
2 /
B C B C
B 12 C
|AB| = |AC| olan ikizkenar ABC uggeninin i¢ agiortaylarinin ke- \
sim noktasi olan D noktasindan ¢izilen [EF] boyunca makasla
kesilerek iki pargaya ayriliyor. G, ABC ucgeninin agirlik merkezi
IBC| =12 cm, 3|BE| = |FC| =6 cm ve 2|ED| = 3|DF| dir. [DE] // [BC]
Buna gére, ayrilan pargalardan liggen bdlgenin alaninin ABC liggeninde, ADE lggeni DE boyunca katlandiginda son
dortgensel bélgenin alanina orani kagtir? sekildeki gorlintl ortaya ¢ikmistir.
1 2 ’ 3 ABC liggeninin alani 72 br? olduguna gére, son sekildeki
A) — B) — C)— D) — E)1 boyali bélgenin alani kag br2 dir?
3 3 2 4
A)9 B) 12 C)16 D) 18 E) 24
A
ABC bir liggen
m(BAC) = m(BCD) 4. Bir ABC liggeninin AB ve AC kenarlarinin orta noktalari sirasiy-
|BC| =|CD| =x la D ve E dir.
|AC| =8 cm A noktasinin BC kenarina gore simetrigi F noktasi oldu-
BDC ii¢geninin alani ABC liggeninin alaninin dortte birine guna gore, DEF liggeninin alaninin ABC liggeninin alanina
esit olduguna gére, x kag cm dir? orani kagtir?
1 3 3 2 1
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 A)— B) — C)— D)— E)—
) ) ) ) ) ) 2 ) 5 ) 2 ) 3 ) 3
1-E 2-C 3-E 4-C

Ty



TEST 4

8. UNITE: UGGENDE ACI KENAR BAGINTILARI

C

7

F

/ oK

A B D

m(ABC) > 112°

K noktasinin [BC] dogru pargasina gore simetrigi F ve AD dog-
rusuna gére simetrigi E dir.

Buna gdre, EBF agisinin alabilecegi en biiyiik tam sayi de-
geri kag derecedir?

A)125  B)126 C) 134 D) 135 E) 136

Bir kenar uzunlugu 10 cm olan bir Gggenin diger iki kenarindan
buytik olan, kiigik olan kenarin dort katidir.

Bu liggenin ¢evresinin alabileceg@i en biiyiik tam sayi de-
geri kag cm dir?

A) 24 B) 25 C)26 D) 27 E) 28

1-D 2-C

0EB302F9

3. Bir ABC Uggeninin |AB| kenarinin uzunlugu 4 cm, |AC| kenari-
nin uzunlugu 8 cm dir.
Buna gére, |BC| kenarina ait kenarortayin uzunlugunun
alabilecegi tam say1 degerleri toplami kag cm dir?

A)7 B) 12 C) 14 D) 18 E) 24

B 8 c
BC kenarinin uzunlugu 8 cm olan ABC dik U¢geninde [AC] ke-
narina ait kenar orta dikme dogrusu BC kenarini D noktasinda
kesmektedir.
Buna gore, |AD| nin alabilecegi en kiigiik tam say! degeri
kag cm dir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S5

89
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9. UNITE: DORTGENLER

TEST 2

Gokhan bahgesinin 72 m? lik bolgesini citlerle kapatmak iste-
mektedir.

[AB] L [BC] , |AB| = 6 metre

|BC| = 8 metre , |AD| = 10 metre

|DC| = x metre olduguna gore, x kag metredir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 16 E)18

m(ADC) = 130° ve m(DCB) = 90° olan ABCD dértgeni bi-
cimindeki k&git yukaridaki sekildeki gibi [DE] ve [CF] boyunca

katlaniyor.
Cc

v

E AB F

Katlanan kisimlarin A ve B koseleri ayni noktada ¢akismaktadir.
Buna gore, son sekildeki x agisi kag derecedir?

A) 20 B) 25 C)30 D) 40 E) 55

OECDO056

A L B
ABCD doértgen, K, L, M ve N bulunduklari kenarlarin orta nok-
talandir.
[MK] L [KL]
[KM|=a, |KL|=b, |[KN|=c
olduguna gore; a, b, ¢ arasindaki baginti agagidakilerden
hangisidir?

A)aZ + b2 =2 B) a2 + b2 = 2¢2 C) a2 + b2 = 4¢2
D) b2 +c2 = a2 E) b2 + ¢2 = 2a2

OKYANUS
MASTER
GEOMETRI
TYT -AYT

Okyanus yayincilik tarafindan hazirlanan reklam panosu yere
dik durumda bulunan bir diredin ucuna yerlestirilmigtir. Direk
Gizerinde bulunan C ve D noktalarina yerde bulunan A ve B
noktalarindan flamalar baglanmisgtir.

[AD] L [DB] ve |AC| = V43 metre, |BC| = 6 metre, |AD| = 4 metre
Buna gore A ile B noktalari arasindaki uzakhk kag metredir?
A)3v2

B) 245 C)2/6 D)5 E)6

1-C 2-D

3-A 4-D ‘

i



10. UNITE: PARALELKENAR

TEST 9

0F840727

a8
25

60°

Bir i¢ acisinin dlgiisii 60° olup uzunluklar 1 m ve 2 m olan
paralelkenar seklindeki fayanslarla kenar uzunluklari 16
cm ve 25 cm olan paralelkenar seklindeki zemin bir sira
yatay bir sira dikey kuralina uyarak yukaridaki gibi zemin
digina tagsmayacak sekilde kaplanmak istendigine gore,
zeminin kag m2 lik kismi bosg kalir?

A) 1643  B)12/3 C) 1043 D) 83 E)7V3

2 D 12 C
8
60°
A B
Sekil |
|AD| =8 cm
IDC| =12 cm
m(DAB) = 60°
K L
A D! !
Sekil I

Arkas yesil renk olan paralelkenar seklindeki karton KL // AB
boyunca katlandiginda Sekil Il'de olusuyor.
Sekil Il'de |KC!| kag cm olur?

A)6v3 B) 4413 C)15 D) 10V3 E) 12v2

1-D 2-B

104

A C
K L
B 6 cm D
A C
A ; C
K L'
B D

Aralarinda 6 cm uzaklk bulunan 6 cm uzunlugundaki gubuk-
larin tepesine 4 cm uzunlugundaki kirmizi ipler badlandiktan
sonra gubuklar saat yéninde 30° déndiriildigiinde iplerin ug-
lan K!' ve L' noktalarina gelmektedir.

Buna gére, Alan(BDL'K!') kag cm? dir?

A) 183 - 24 B) 16v3 - 10 C)20v2-16
D) 20v3-15 E)32-10V3

Uzunlugu 32 cm olan ip ardigik i¢ agi olgiileri farkh olan
paralelkenara déniistiiriildiigiinde bu paralelkenarin alani
tam sayi olarak en fazla kag cm2 olur?

A) 54 B) 58 C)62 D) 63 E) 64



13. UNITE: DIKDORTGEN

TEST S5

02D00D3C

a:

1-D

126

A 5 B

ABCD dikdértgen

[CF] L [DF]

m(DCA) = m(ACF)

|CF| = 2 birim

|AB| = 5 birim

EFC liggeninin alaninin ABCD dikdértgeninin alanina ora-
ni kagtir?

: % B)% ., 21_5 D) 235- E)"zis
D C

|BC| = 6 cm ve |AB| = 9 cm olan ABCD dikdértgeninde ABE

Ucgeni BE boyunca kesiliyor.
A

B

Kesilen ABE lggeni yukaridaki sekildeki gibi yerlestirildiginde
E kosesi dikdodrtgenin C kosesi ile cakismaktadr.

Buna gore, bu iki parganin kesistigi liggensel bdlgenin
alani kag cm?2 dir?

9 11 15
A)— B)5 C)— D)6 E)—
)5 ) b ) )

Sekildeki dikdortgen mavi pargalar [AB] ve [CD] boyunca katla-
narak ikinci sekil olusmustur.

A C
B D
D
=
Zl' <iia -] C
A
D)

D
\d

ikinci sekildeki 1, Il ve 11l nolu lig bolgenin alani birbirine esittir.
Sekilde verilen uzunluklar cm tirlinden verilmigtir.

Buna gore, birinci sekilde verilen dikdortgenin gevresi kag
cm dir?

A) 26 B) 28 C)30 D) 33 E) 36

E B

ABCD dikdodrtgeninde ADE Uggeni [DE] boyunca katlandiginda
bu t¢genin A kosesi dikdortgenin kdsegenlerinin kesim noktasi
F noktasina gelmektedir.

D C

F A

E B

Son durumda tek kat olan yiizeyin alani 8+3 cm?2 olduguna
gore, bu dikdortgenin uzun kenari kag cm dir?

A)6 B) 43 C)8 D) 643 E) 12

3-D 4-A



TEST 15

13. UNITE: DIKDORTGEN

E [ S
03CF0168
1. |DA| = 2|AB| = 6+2 cm

D c

N M |ML|=2KL| =8 cm
6v2 8
A 32 B K 4 L
D
c
A
N M
K L

1-D

136

ABCD dikdortgenini agzi acgik olan KLMN dikdértgeninin icine
yerlestirdigimizde B kosesi K ve L kdselerine esit uzaklikta ol-
maktadir.

Buna gore, olugsan sekilde D noktasinin KL dogrusuna
uzakhg kag cm dir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
P IDL| = |LC| = 100 cm
RO |AD| = 275 cm
B & N 80 cm |FM| = 200 cm
[MN| = 80 cm

275cm
M 200cm =

>

A K Ki B,

iki dikdértgen kanattan olusan ABCD siirgiilii kapisinin sag
kanadi saga dogru 80 cm kaydiktan sonra dikdértgen sek-
lindeki buzdolabini dikey olarak kapidan gegirmek isteyen
Meviliit, buzdolabinin én ylizeyi kapi ile diizlemsel oldugu
anda D ile M noktalar arasi uzakhg: kag cm hesaplar?

A) 195 B) 210 C) 220 D) 225 E) 250

10 cm

A

A, B, K, L noktalar1 dogrusal

ABCD, KLMN es dikdoértgenler

|AD| = 10 cm, |AB| = 15 cm, |BK| = 12 cm

KLMN dikdértgeni, K noktasi etrafinda ok yoniinde dondiirdli-
yor ve ABCD dikdoértgenine ¢arpti§i anda L noktasi L' noktasi-
na geliyor.

Buna gore, |LL'| kag cm dir?

A) 442 B) 8 C) 45 D) 310 E) 10
D I I T 1_C
60 cm
N M
A B 2 .
76 cm

Olgtileri 60 cm ve 76 cm olan dikdértgen panoya élgiileri 12 cm
ve 20 cm olan dikdoértgen kagitlar aralarinda bosluk kalmaya-
cak ve (st Uste gelmeyecek sekilde yerlestiriliyor.

Maksimum sayida kagit pano disina tagsmadan yerlestiril-
digine goére, panoda bosta kalan bélgenin ¢evre uzunlugu
kag cm dir?

A) 112 B) 116 C) 120 D) 128 E) 130

3-C 4-D



TEST 10

14. UNITE: KARE

1. sekil

Bir kenar uzunlugu 40 cm olan kare seklindeki gerceve D ve C
noktalarindan duvara givilenmigtir.

D noktasindaki gividen sokilen gergeve Il. sekli aliyor.

Il. sekilde D, A, B' noktalart dogrusal olduguna gore,
Alan(AKC'D) kag cm? dir?

A) 60073 B) 1600(v2 — 1)
D) 1000(+/3 - 1) E) 800V3

C) 1200(v2 + 1)

i

c B

6 adet birimkareden olugan sekilde [AB] dogru parcasi ¢izile-
rek olugan iki bélge mavi ve kirmiziya boyanmistir.

Mavi bdlgenin alani pembe bélgenin alaninin iki kati oldu-
duna gore, |BC| kag birimdir?

A3 By 4 s s ) 5
2 3 3 4 5

2-C

E‘h.'

05F90C55

Dikdortgen seklindeki kartonun en alt bélimlne dort tane es
kare, orta bélimilne (g tane es kare, en Ust bélim(ne iki tane
es kare ciziliyor. Ardindan bu karelerin hepsi tek tek makasla
kesiliyor.

Elde edilen 9 tane karenin gevreleri toplami 72 cm oldugu-
na gore, dikdortgen seklindeki kartonun gevresi kag cm
dir?

A) 24 B) 25 C)28 D) 30 E) 32
D G c
N M
H
F
K L
A E B

Koseleri ABCD karesinin kenarlari tizerinde olan EFGH karesi
ve EFGH karesinin icerisine kogeleri bu karenin kenarlan tize-
rinde bulunan KLMN karesi gizilmigtir.

2|KE| = |MF| ve 3|DG| = 4|GC| dir.

KLMN karesinin alani 125 cm? olduguna gére, ABCD Kare-
sinin alani kag cm? dir?

A) 289 B)324  C)361 D) 400 E) 441

151




TEST 12

1-B

14. UONITE: KARE

1cm

Bir kenar uzunlugu 1 cm olan 25 adet kare, kdseleri birbirinin
adirhk merkezine gelecek bigimde ve ikiser kenari paralel ola-
cak sekilde yukaridaki gibi diziliyor.

Son durumda olugan seklin en uzak iki kogesi arasi uzak-
hik kag cm dir?

A) 1242 B) 13+2 C) 20 D) 8+2 E) 202
D K C
3{
E
F
A LB
L 4

Kenar uzunluklart 3 birim ve 4 birim olan karelerden olusan
ALKD ve LBCK kareleri ABCD dikdértgenini olusturuyor.
Buna gore, |EF| kag birimdir?

A) 20 B) 25 C) 26 D) 30 E) 32

2-C

Ei-hﬁ. 4

06B104BE

Q’K‘D c

. sekil
KI
D C
K B
1. sekil
ABCD kare
|DK| = 6v2 cm

ABCD karesinin mavi bolgesi kesilip K noktasi K' noktasina
gelecek bicimde Il. sekilde oldugu gibi yapistirihyor.
Buna gore, |KK!| ka¢ cm dir?

A) 16 B) 65 C) 8.2 D) 66 E)12
D E G E G
DI
—_—
A 6 cm B A B

Bir kenar uzunlugu 6 cm olan ABCD karesinde ADE ugcgeni
[AE] boyunca katlandiginda D noktasi karesel bolge igindeki
D' noktasina geliyor.

Buna gére, |CD'| uzunlugunun alabilecegini en biiyiik tam
sayi degeri ka¢ cm dir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

153




TEST 20

A1lL B

ABCD karesi KM ve LN dogru pargalari gizilerek esit alanli dort
bélgeye ayrilmistir.

[KM| = |NL| = 10 cm

|AL| =1 cm

olduguna gére, ABCD karesinin alani kag cm? dir?

A) 36 B) 49 C) 64 D) 81 E) 100

Bir ABCD karesinde 2|EC| = |EB| olacak sekilde E < [BC] ve
|FC| = |[FD| olacak sekilde F  [DC] noktalari isaretleniyor.
[AE] M [BF] = {K} ve |KE| = V13 cm

olduguna gore, karenin gevresi kag cm dir?

A) 36 B) 40 C) 48 D) 52 E) 64

2-C

o D0
14. UNITE: KARE ﬂg@
E-’-h.‘

07FF07C6

T

A F 2 B

O, ABCD karesinin kdgsegenlerinin kesim noktasidir.

[EQ] L [OF]

EOF iiggeninin alani 10 cm?2 ve |BF| = 2 cm olduguna gére,
karenin alani kag cm2 dir?

A) 100 B) 64 C) 54 D) 50 E) 36
D C
1
E
X
V4
A F B
ABCD kare

m(AFD) = m(BFE)

|DF| + |EF| =17 cm

ICE|=1cm

Yukaridaki verilere gore, |BE| = x kag cm dir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

3-B 4-D

161



1-C

15. UNITE: YAMUK

ABCD dik yamuk, [DC] // [AB]
|AD| = 60 cm, |[AB| =100 cm, |DC| =40 cm

Yamuk seklindeki ABCD cami 20(3 — +/3) cm acildiginda C
noktasi C' noktasina geliyor.
Buna gdore, m(CﬁC') kag derecedir?

A)5 B) 10 C)15 D) 25 E) 30

D 4 c ABCD yamuk

[DC] /I [AB]

6 |DC| =4 cm

|AD| =6 cm
|AB| = 10 cm

A 10 B
Sekil |
s

Sekil Il
ABCD yamugdunu [DK] boyunca katladigimizda A noktasi A!
noktasina geliyor.
D, C, A' noktalan dogrusal olduguna goére, Sekil II'nin iki

kath bolgesinin alaninin tek kath bodlgesinin alanina oram
kagtir?

B)i C)3

i 8
A)2 D) — E)—
) 2 2 )3 )5

2-E

[=]:

08CAD5A8

M ABCD ikizkenar yamuk
[AD] // [KL] // [BC]
[MP] L [KL]

|AK| = |KB| = 20 cm
|AD| = 60 cm

|BC| =20 cm

|MP| = 303 cm

[KP| = |PL|

Yukanda bir saksinin dikey kesit gorlntusu veriliyor.

[MP| cubudu P noktasi etrafinda saat yoniinde donmeye bas-
ladiktan sonra D noktasina garpip duruyor.

Olusan dikey kesit goriintiisiinde M' noktasinin BC dogru-
suna uzakhgi kag cm dir?

A)25V3  B)30v3 C) 35v3 D) 403 E) 453
D 6 c ABCD yamuk
[DC] // [KL] // [AB]
9 6 |DK| = 3|KA| =9 cm
|DC| = |CL| =6 cm
K L -
3 \ |AB] =18 cm
A 18 B
Sekil |

D' (o]

Sekil Il
ABCD yamugunun mavi bdlgesini [KL] boyunca katladigimiz-
da D ve C noktalar D' ve C' noktalarina geliyor.
Sekil II'nin iki kath bolgesinin ¢evre uzunlugu kag cm dir?

A) 46 B) 40 C)36 D) 32 E) 28




TEST 8

[=] 3ks[s]

16. UNITE: COKGENLER

-

3

o

. IV.

Askili duvar siisti modeli olusturmak icin asagidaki adimlar iz-

leniyor.

|.  Bir kenar uzunlugu 4 cm olan diizgin altigen ciziliyor.

Il.  Dizgin altigenin simetri késegenleri gizilip olusan lggen-
lerin kenar orta noktalari birlestirildikten sonra olusan yil-
dizin igi mavi renge boyaniyor.

lll.  Dizgun altigenin ust yarisi kesilip alt yarisina yapistiriliyor.

IV. Boyasiz alanlar kesilip atildiktan sonra [ML] ¢izgisinin or-
tasina 43 cm uzunlugunda zincir baglaniyor.

Buna gore, |KP| ka¢ cm dir?

A) 15 B) 413 C) 14 D) 13 E) 239

E K D
/,’fﬁ N

K
Sekil | Sekil 1l

ABCDEF duzgin altigen

|FK| = 43 cm

Diizgiin altigenin yesil bolgesi [FK] boyunca kesilip, $ekil

II'de oldugu gibi yapigtinidiginda |KK'| kag cm dir?

A)8 B) 12 C) 8.3 D) 16 E) 122

022E0915
A
%
H
B C
I. adim II. adim
Il. adim IV. adim
[BH] L [AC]
[BH| =2 cm

ABC Uggenini her adimda ok yoniinde ve A kdsesi etrafinda o
derece dondirdigimizde 5. adimda B kosesi A, C noktalari
ile dogrusal olup 11. adim sonunda B kdsesi C noktasi ile ¢a-
kismaktadir.

Buna gore, B kégesinin 5. adimdaki goriintiisiiyle C kdge-
sinin 10. adimdaki goriintiisii arasi1 uzakhk kag cm dir?

A) 4 B) 25 C) 42 D) 43 E)6

Bir kenar uzunlugu 2 cm olan diizgiin altigenlerle olusturulan
yukaridaki tahta slislemenin K noktasina baglanan ipin diger
ucundan tutulup sislemenin etrafina bir tur dénddrilerek tek-
rar K noktasina kadar getirilebiliyor.

Buna gore, ipin uzunlugu en az kag cm dir?

A) 2(6 + 7+/3) B) 3(5 + 4/3)
D) 3(4 + 74/3)

C) 4(3 + 5+3)
E) 12(1 ++/3)

3-D 4-A

181
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17. UNITE: CEMBERDE AGI

Sekil | Sekil Il

Karton bigimindeki [AB] ¢apli ve O merkezli daire [AB] boyunca
kesilip A ve O noktalar ¢gakisana kadar ételendiginde Sekil Il
olugsmaktadir.

[B'K gembere K noktasinda teget olduguna gére, m(K/BTA)
kag derecedir?

A) 15 B) 30 C)35 D) 45 E) 60

~

A B Cc D E

6|BC| = 6|DE| = 3|AB| = 2|CD|

[AE] ipinin A kdsesini ok yoniinde déndlrip D kdsesi ile ¢akis-
tirdigimizda B ve C noktalari B! ve C! noktasina geliyor ve yesil
bir gember olusuyor.

Kirmizi ipi ok yoniinde déndiiriip gembere gergin bir sekilde
sardigimizda E kdsesi E' noktasina geliyor.

Buna gore, m(E'ﬁ'C') kag derecedir?

A) 90 B) 100 C) 120

D) 130 E) 135

2-C

B
Eskenar uggen prizma lzerine sabitlenmis dikdortgen seklin-
deki takvim yapragi [AK] etrafinda sabit hizla dénerek 6 sani-
yede takvimin diger tarafina gegerek sabitleniyor.

C kosesi 1. saniyede C,, 2. saniyede C, ve 5. saniyede Cy
——
noktasina geldigine gore, m(C5C,C,) ka¢ derecedir?

A) 75 B) 80 C)85 D) 90 E) 95
B
A f’f’ l’f" C
Sekil |

A B c B' A
Sekil Il

[AC] cubudunu C noktas! etrafinda ve saat yoninde 180° don-
dirdigumizde A ve B noktalari A' ve B' noktalarina geliyor.
[AL] dogrusu kiiclk gembere K noktasinda tegettir.

Sekil I'de |AB| = |BC| olduguna gére, m(KB') + m(LA") kag
derecedir?

A) 120 B) 160 C) 180

D) 200 E) 235

3-B 4-C
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18. UNITE: GEMBERDE UZUNLUK

061CO2AE

a:

1-B

200

ABFE dikdértgen
B merkezli geyrek gember ve A merkezli DC yayi verilmistir.

Buna gore, DC yayinin uzunlugunun AC yayinin uzunlugu-
na orani kagtir?

B)E c:)ﬁ D) 18
2 2

Ayl E) 24
2

O merkezli gemberde
[OB] L [AB]
[OD] L [CD]

|BD| =1 cm, |BC| = 4 cm olduguna gore, |AB| = x kag cm
dir?

A) 243 B) 4 C)2V5 D)5 E) 2V6

3.

Sekildeki yanim gemberlerde, [CD] L [AB] ve [EF] L [AB]
|AD| =2 cm, |CD| =6 cm ve |BF| =5 cm olarak veriliyor.

A2D F5B

[AB] capli yarim gember bigimindeki kagitta kirrizi boyal bol-
ge [CD] boyunca, mavi boyall bolge [EF] boyunca katlaniyor.

D A B F

Katlama igleminden sonra A ile B noktalan arasindaki
uzaklik kag cm olur?

A)5 B) 6 C)7 D)8

E)9

Yarigap! 60 cm olan tekerlek yerde bulunan yarigcapi 60 cm
olan engele temas etmektedir. Tekerlege uygulanan kuvvetle
engelin Uzerinden gegecektir.

Bu tekerlegin ilk andan itibaren engelin lizerinden gegerek
yere temas ettigi ana kadar merkezinin aldigi yol kag = cm
dir?
A) 20 B) 30 C) 40

D) 60 E) 80



TEST 6

CIkAC]

19. UNITE: DAIREDE ALAN

1. Bir kenar uzunlugu 1 birim olan karelerden olusturulmus sekil-
de, O noktasi dairenin merkezidir.

Buna gore, boyal bélgenin alani kag birimkaredir?

A)16—n B)12—-= C)10-n
D)8—n=n E)6—n
2. D 16 C
8
A 2 K M2L 6 B

Yukaridaki sekilde ABCD dikdértgeni bigiminde verilen bir
tarlada K noktasina 2 metre uzunlugundaki bir iple baglanan
koyun otlanabilecedi kadar bdlgede otlandiktan sonra L nok-
tasina 6 metre uzunlugundaki bir iple baglanan ikinci koyun
otlanabilecegi kadar bélgede otlaniyor.

Ardindan M noktasina 8 metre uzunlugundaki iple baglanan
Ugiincu koyun otlanmaya bagliyor.

Ugiincii koyunun otlayabilecedi bélge en fazla kag m2 dir?

A) 6r B) 8 C) 3n D) 10n E) 127

1-D 2-E

=L %

094D060E

30°
A o B

m(CAB) = 30° ve |AB| = 12 cm dir.
AB capli O merkezli yarim daire bigimindeki kaditta boyal bol-
ge [AC] boyunca katlaniyor.

Son sekilde tek kath bolgelerin alanlan toplami kag cm?2
dir?

A)6v3 B) 6n C)9v3 D) 12x E) 1843

O merkezli iki farkh daire ¢iziliyor. Bliyuk dairenin AB kirisi ¢izil-

diginde bu kirig kiiglik daireyi C ve D noktalarinda kesmektedir.
2|CD| =|AB| =8 cm

olduguna gore, bu iki dairenin arasinda kalan bolgenin

alani kag = cm?2 dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 12 E) 16

3-B 4-D
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19. UNITE: DAIREDE ALAN

083F04BE

1l 3.

A K

B 18 C

Bir kenar uzunlugu 18 cm olan eskenar liggen seklindeki
tahta cerceve igindeki yarigap uzuniugu 3 cm olan dairesel
kasnad iicgenle diizlemsel olarak kaydirdigimizda ilicgen

icinde tarayamadidi bélgenin alani kag cm?2 dir? Sekil Il
Sekil I'deki karinca sabit hizla ilerleyip 2 cm yarigapli kasnagin
A) 6(4+/3 — ) B) 8(6 — =) C) 10(4+/3 - n) etrafindaki bir tam turunu 6 saniyede tamamliyor.
D) 3(z — V3) E) 9(3v3 —n) Kasnag! orta noktasindan kesip Sekil I'deki gibi yerlestirdigi-

mizde A noktasindaki karinca yine ayni hizla oklar yéniinde
ilerleyip tekrar A noktasina geliyor.

Karinca harekete bagladiktan sonra 6 ve 11. saniyelerdeki
konumlan arasindaki uzaklik kag cm olur?

2. K 60 L 60 M 60 N A)6 B) 43 C)7 D)2/13  E)3/6

4. AB Ld
m(BAC) = 60°
|AB| =8 m
|AC| =4 m
d4 // dy, ABLK, CDNM dikdértgen Zemine dik konumlu
[KL| = |LM| = [MN| = 60 cm olan direk B noktasi et-
e rafinda ve saat yénin-
de 45° dondiglnde A
ve C noktalari A ve C!
X noktalarina geliyor.
{ B merkezli daire igin
CC A [BA] = (K}
Yesil kapilar, ayni anda harekete baslayip [BL] ve [MC] etrafin-
da ayni hizla déndirUlerek [AK] ve [ND] kenarlari ¢akistiriliyor.
Buna gére, kapilann alt kenarlari toplamda kag cm? lik ala-
ni taramistir? .
Buna gore, |CK| kag cm dir?
A) 2400 B) 2600~% C) 2700 3 . i
D) 2800~ E) 3000% A)n B) = C) Wl D) 5 E) v2n
1-E 2-A 3-D 4-C
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TEST 12

[=lgw [m]

20. UNITE: KATI CisiM &

Taban yarigapi 2 birim olan dik dairesel silindir bigimindeki si-
rahi tamamen su doluyken yerle 45° lik agi ile edilmis ve taban
yarigapi 1 birim olan bardada tam olarak su doldurulmustur.
Buna gore, bardagin yiiksekligi kag birimdir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

Taban yarigapi 9 cm olan dik dairesel silindirin icerisine yari-
caplari 6 cm ve 4 cm olan iki demir kiire sekildeki gibi birakil-
mis ve sabit durmuslardir. Ardindan silindir su ile doldurulmus-
tur.

Bu silindirin yiiksekligi en az kag cm dir?

A)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

2-E

05880BDF

Taban yarigaplari r; cm ve ro cm olan kesik koninin agimimi
verilmistir.

Taban dairelerinin alanlan toplami, aginimdaki boyal yii-
zeyin alanina esit olduguna gére, ¢ nin ry ve r, tiiriinden
esiti agsagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2 2 2
[ —T ry=+r. rqc+r
A) 2 1 B) 1 2 C) 1 2
r1 5 r2 r1 r fz 2
b r12+r22 r12+r22
r+r 2(ry +13)
() 0, o,

Yarigaplar esit olan O4, O, ve O3 merkezli daire dilimlerinin
merkezlerinden kivrilarak dik dairesel konileri olugturuluyor.
Buna gore, bu konilerin yiikseklikleri hy, h, ve h; hangi
sayilarla dogru orantilidir?

hy hy hs
A) 5 242 2V3
B) 5 243 2/5
c) w7 243 3415
D) J7 3/3 3/15
E) 2,2 243 J15
3-D 4-D
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20. UNITE: KATI clisim

TEST 15

07420C99
1.
K
L
14n
10m
N
SASEEE TP
M o]
1. Sekil 1. Sekil
M\
1. Sekil

|AB| = |[KL| = 6 cm

Yarigap uzunluklar 6 cm, yikseklikleri 147 cm ve 10z cm olan
dik dairesel silindirleri [AB] ve [KL] boyunca dikey olarak kesil-
dikten sonra Ill. Sekil'de oldudu gibi birlestiriliyor.

M' noktasindaki karinca cismin dis yiizeyi (zerinden kirmizi
renkle gosterilen yolu izleyerek en kisa yoldan A' noktasina
gidiyor.

Buna gére, karincanin aldigi yol kag cm dir?

A)26r  B)28n C) 30x D) 36 E) 40
A K B
L
y

Yesil birimkiplerle olusturulan yapiyi igine alan en kigik k-
pln [AB] kenarinin orta noktasi K noktasidir.
Buna gore, |KL| kag birimdir?

A) 4 B) V17 C)3v2 D) /19 E) 25

2-D

CLLLR

|KB|=2,5m

Hacmi 0,497 m3, taban yarigapi 70 c¢m olan silindir seklindeki
sobanin taban merkezleri O ve M noktalaridir. Soba Uzerine
silindir seklinde iki es boru ve bir dirsek boru monte ediliyor.
Buna gore, silindir seklindeki borularin dig yiizey alanlarn
toplami kag m2 dir?

A)0,7x B) 0,8n C)0,98n D)rn E) 1,1z

A B

4
Hacmi 216 cm?3 olan kiipiin igine hacmi 3" cm? olan kiire

seklindeki misketlerden en fazla kag tane yerlestirilebilir?

A) 12 B) 16 c)21 D) 27 E) 36

3-C 4-D



TEST 10

=1 =

21. UNITE: ANALITIK GEOMETRI .

Koordinat sisteminde y = 2x + 4 dogrusu ile y ekseni lize-
rinde dik kesigen d, dogrusuyla x ekseni lizerinde dik ke-
sisen d, dogrusunun y eksenini kestigi noktanin ordinati
kagtir?

A)-16 B) 12 c)-8 D) -4 E)-2

Koordinat diizleminde verilen OABC dik yamugunda ABC (ig-
geni [AC] késegeni boyunca katlandiginda B(2, y) kosesi y ek-
seni Uzerine gelmektedir ve B! noktasi olarak isimlendiriliyor.
|AB| = 10 birim olduguna gére, A ve B! noktalarindan ge-
¢en dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) 3x+4y-24=0
B) 3x+4y-12=0
C) 3x+4y-8=0
D) 4x+3y-24=0
E) 4x+3y—12=0

096005D8
y
.
c L 5 B(16, 10)
—-\1 e K /(-
» X
0 A

Dik koordinat diizleminde bulunan OABC dikddrtgeninin B ko-
sesinin koordinatlari (16, 10) olarak verilmigtir.

OCD tlggeni [OD] boyunca, ABE li¢ggeni [AE] boyunca katlan-
diginda C ve B késesi K noktasinda gakigmaktadir.

Buna gore, K noktasinin koordinatlan toplami kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

!

Koordinat diizleminde, OABC dikdértgen A(k, 5) ve C(-2, 4)
koordinatlar verilmistir.

Buna gore, A ve B noktalarindan gegen dogrunun x ekse-
nini kestigi noktanin apsisi kagtir?

A) 10 B) 12

C)125 D) 13 E) 13,5

3-D 4-C
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TEST 18

O 710

21. UNITE: ANALITIK GEOMETRI

4

60° aglya sahip koordinat sisteminde bir noktanin koordinatlari
o noktadan eksenlere paralel olarak gizilen dogrularin eksen-
leri kestigi noktalar olarak belirleniyor.

Ornegin;

AL/ Oy

AK IO,

. --‘_;,'A ise

' A(5, 4) olarak yazilir.

Buna gore, C(3, 2) ve D(2, —2) noktalari arasi uzaklik kag

birimdir?
A) V21 B) V23 C)5 D) 247 E) V30

2. Analitik diizlemde, A(1, 5) noktasinin y = x dogrusu iizerin-
deki dik iz diigiiminiin koordinatlar toplami kagtir?

A)10 B)9 c)8 D)7 E)6

0763048F

»'<<

Duvara dayandiriimis merdivenin es basamaklar 30 br ve 40 br
boyutlarina sahiptir.

Merdivenin kaymamasi igin yerlestirilen [OK] ¢itasi merdivene
dik durumdadir.

Buna gore, K noktasinin apsisi kagtir?

A) 68 B) 70 C)72 D) 74 E)78
y KM Ld
d:y=x
K diy=x
M(10, 2)
L IML]| = 2|LK]|
M(10, 2)
O » X

Buna gore, K noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

3-C 4-E
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22. UNITE: DONUSUM GEOMETRISI

0867067D

a:

1-D

264

<

A(-3, 6)

-

-

B(-8, 3) C(-4, 3)

Sekildeki dik koordinat diizleminde, kése koordinatlari A(-3, 6),
B(-8, 3) ve C(—4, 3) olan ABC lggeninin x = -2 dogrusuna
gore yansimas! alindiginda A'B'C' Giggeni olugsmaktadir.

Buna gore, A'B!C! liggeninin analitik diizlemin . bélgesin-
de kalan bolgesinin alani kag birimkaredir?

12 18 24
A)— B) — C)4 D)= E)5
)5 )5 ) )5 )

Dik koordinat diizleminde, A(a, 1) noktasi x ekseni boyunca 3
birim sada, y ekseni boyunca 2 birim agagiya 6telendiginde A,
noktas elde ediliyor.

A(a, 1) noktasinin orijin etrafinda pozitif yonde 90° déndurdil-
mesiyle olusan nokta A, dir.

A, ile A, noktalar arasindaki uzaklik 3+/5 birim olduguna
gore, a kagtir?

A)-2 B) -1 c)0 D) 1 E)2

Dik koordinat sisteminde, A(a, b) noktasi x ekseni boyunca 2

birim sola, y ekseni boyunca 5 birim yukariya o6telendiginde

orijine geldigi goriliyor.

Buna gore,

I.  A(a, b) noktasinin y = —x gdre simetridi (5, 2) noktasidir.

Il.  A(a, b) noktasinin orijin etrafinda saat yoéniinde 90° dén-
diriilmesiyle elde edilen nokta (-5, —2) noktasidir.

Il.  A(a, b) noktasinin (b, a) noktasina gére simetrigi olan nok-
tanin orijine uzakhid: 15 birimdir.

hangileri dogrudur?

A) Yalniz [l B)lvell
D) Il velll

C)lvelll
E)1 1l ve Il

Dik koordinat diizleminin |. bélgesinde bulunan A(x, y) nokta-
sinin y eksenine gore simetrigi B dir. Ayni A noktasinin orijin
etrafinda saat yoniinde 90° dondurtimesiyle C noktasi olusg-
maktadir.

B ve C noktalar orijine gore simetriktir.

Buna gore, B kogesinin koordinatlar toplami kagtir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E)3

3-D 4-B
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23. UNITE: GEMBERIN ANALITIK INCELENMESI

Dik koordinat diizleminde;

y eksenine A(0, 10) noktasinda teget olan My merkezli gember
3x — 4y = 0 dogrusuna C noktasinda,

x eksenine B(15, 0) noktasinda teget olan M, merkezli gember
3x — 4y = 0 dogrusuna D noktasinda tegettir.

Buna gore, M, ve M, merkezli es gemberlerinin arasindaki
en kisa uzaklik kag birimdir?

A) 5(v5 - 1) B) 5(+5 - 2) C)5(v3-1)
D) 5(2 — V3) E)5(2 - +/2)

Dik koordinat diizleminde, (x — 4)2 + (y — 5)2 = 11 denkle-
miyle verilen gemberin A(3, k) noktasindan gegen en kisa
kirigin uzunlugu 2 birim olduguna gore, k nin alabilecegi
degerler toplami kagtir?

A)-10 B) 4 C)5 D)9 E) 10

08010921

<

B

R

Dik koordinat diizleminde verilen AB dogrusunun denkle-
mi 4x + 3y = 24 olduguna gore, AOB liggeninin ig teget
¢emberinin merkezinin koordinatlari toplaminin, gevrel
¢emberinin merkezinin koordinatlari toplamina orani kag-
tir?

o

3 4 3
A)— B) — C)—
)‘4 )5 )7

4 5
D) — E)—
)7 )9

Dik koordinat diizleminde,

M; merkezli (x —1)2 + (y — 5)2 = 36 ile

M, merkezli (x — 7)2 + (y + 3)2 =r2

¢emberi dik kesismektedir.

M, ve M, merkezli gember K ve L noktalarindan kesistigine
gore, MyKM,L dortgeninin alani kag birimkaredir?

A) 16 B) 24 C)32 D) 36 E) 48
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